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Slavnost Ježíše Krista Krále
Tato slavnost ukončuje liturgický rok, v němž jsme sledovali Luká-
šovo evangelium. Jde o slavnost moderní. Byla zavedena do liturgie
v roce 1926 jako reakce na hroutící se politické systémy, které se od-
volávaly na mandát od Boha i respekt k němu, a na touhu zachránit
etické hodnoty, o nichž nemohou rozhodovat světské instituce. Dnes
je připomínkou především Boží vlády nad světem a vítězství Krista
nad zlem a smrtí.

VSTUPNÍ MODLITBA
Všemohoucí, věčný Bože, tys dal svému milovanému Synu všechnu
moc na nebi i na zemi, aby byl Králem všeho tvorstva; dej, ať celý
svět,  vysvobozený Kristem z  otroctví  hříchu,  poznává tvou slávu,
věrně ti slouží a ustavičně tě chválí. Skrze tvého Syna ...

1. ČTENÍ – 2 Sam 5,1-3
Izraelité jen postupně přecházejí z kmenového uspořádání k podobě
království.  První  král  Saul  nedokázal  unést  pokušení  moci,  a  tak
neposlechl Hospodina. Nakonec padl v bitvě. Jižní část země si za
krále zvolila Davida (těsně před rokem 1000 př. Kr.), ale severní část
království ještě sedm let váhala, než ho kmenoví představitelé také
přijali. Od tohoto okamžiku prožíval Izrael zlatý věk svého rozvoje.

ŽALM 122        Odp.: Do domu Hospodinova půjdeme s radostí. 
Město Jeruzalém nepatří žádnému z kmenů Izraele, ale přímo králi
Davidovi. Je symbolem spojení všech Izraelitů. Společné zakotvení je
nejen v králi,  ale především v Hospodinově chrámu, který později
vybudoval Davidův syn Šalamoun.

2. ČTENÍ – Kol 1,12-20
Tento  hymnus  otevírá  list  Kolosanům.  Obsahuje  několik  zcela
zásadních pravd víry o Kristu a o našem vykoupení. Dnes zní jako
chvalozpěv na Krista…

EVANGELIUM – Lk 23,35-43
Vrcholná scéna kříže  rozehrává řadu odkazů k  předchozímu textu
evangelia i ke starozákonním knihám. Všimněme si tří rovin výsměchu:

farizeové – vojáci – lotr. Poslední má svůj pozitivní protějšek. Právě zde,
na kříži, se láme moc zla. Zde Ježíš zjevuje svoji skutečnou moc.

K ZAMYŠLENÍ
Paradox Kristova kříže je stále znovu provokací:  Jak může někdo,
kdo umírá jako poslední odsouzenec, být vítězem? Jak může být zlo
poraženo tím, že někdo je zlem zcela poražen? Kristovo vítězství je
však základním článkem víry křesťanů. Bůh na něm ukázal míru i
strategii své lásky k člověku. Ježíš umírá za nás. Vykoupil nás tím, že
jako Bůh člověka nezavrhl,  ale  odpustil  mu.  Bůh je  dárce života,
nikoli zlo. Proto Ježíš vstává z mrtvých, oslavený Boží mocí. Není
tedy králem podle politických měřítek. Nelze ho ani pasovat do tako-
vé role. Jeho království se dotýká každého člověka kdekoli na světě.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 24. – 29. 11.

PONDĚLÍ – Dan 1,1-6.8-20; Dan 3; Lk 21,1-4
Podobně jako mladíci je i církev pokoušena sejít z cesty. Mnozí se ji
snaží naklonit na svou stranu, a tak ji zneužít pro své plány. Odolá a
zkrásní?

ÚTERÝ – Dan 2,31-45; Dan 3, 57; Lk 21,5-11
Čtyři  říše,  různá  impéria,  se  zde  snaží  rozdrtit  Židy.  Příslib  pro
budoucnost:  církev  také  vše  překoná  a  ustojí!  Podobně  jako  naši
starší bratři ve víře.

STŘEDA – Dan 5,1-6.13; Dan 3; Lk 21,12-19
Bůh trestá ty, kdo zneužívají jeho moc ve svůj vlastní prospěch. Jed
„klerikalismu“ může způsobit,  že i  my budeme zváženi a shledáni
„lehkými“!

ČTVRTEK – Dan 6,12-28; Dan 3,68; Lk 21,20-28
Bůh  vysvobozuje!  Z  jámy  hrobu  může  vzejít  Syn  krásnější  a
zářivější.

PÁTEK – Dan 7,2-14; Dan 3,75; Lk 21,29-33
Zápas Boha se zlem, trvajícím do dnešních dnů. Zpupnost a zlo jsou
však  omezeny.  Konečné  vítězství:  jeho  království  nemůže  být  a
nebude zničeno!

SOBOTA – Dan 7,15-27; Dan 3,82; Lk 21,34-36
Na závěr  církevního  roku  vzbudím  předsevzetí  být  věrný  tomuto
Kristovu vybídnutí. Každý další den mohu s jeho Matkou plnit svoje
povinnosti a děkovat, že o Něm vím.



Hlas církve
Poselství papeže Lva ke Světovému dni chudých (závěr)

Znameními  naděje  se  dnes  stále  více  stávají  domovy  pro  seniory,
komunity  pro  nezletilé,  poradny  a  azylové  domy,  jídelny  pro  chudé,
noclehárny, všem dostupné vzdělání – kolik je to často skrytých znamení,
kterých si možná nevšímáme, a přesto jsou tak důležitá pro to, abychom se
zbavili lhostejnosti a zapojili se do různých forem dobrovolnické činnosti! 

Chudí nejsou pro církev nějakou okrajovou záležitostí, ale nejmilova-
nějšími bratry a sestrami, protože každý z nich svou existencí, ale i slovy a
moudrostí, kterou v sobě nese, vybízí k tomu, abychom se dotkli pravdy
evangelia. Proto má Světový den chudých připomenout našim společen-
stvím, že chudí  jsou středem celé pastorační práce. Nejen v charitativní
oblasti,  ale  stejně  tak  v  tom,  co  církev  slaví  a  hlásá.  Bůh  přijal  jejich
chudobu,  aby  nás  obohatil  jejich  hlasy,  jejich  příběhy,  jejich  tvářemi.
Všechny formy chudoby, bez výjimky, jsou výzvou ke konkrétnímu žití
evangelia a k účinnému šíření znamení naděje. (...)

Chudí lidé nejsou objekty naší  pastorace, ale tvůrčími subjekty, které
nás podněcují  k hledání  stále nových způsobů,  jak dnes žít  evangelium.
Tváří v tvář neustálým novým vlnám chudoby hrozí, že si na ni zvykneme
a smíříme se s ní. Každý den potkáváme chudé nebo zbídačené lidi a někdy
se může stát, že sami máme méně, že přicházíme o to, co se nám kdysi
zdálo  jisté:  bydlení,  dostatek  jídla,  přístup  ke  zdravotní  péči,  dobré
vzdělání a informace, náboženskou svobodu a svobodu projevu. 

Naše společenská odpovědnost, která spočívá v prosazování společného
dobra, vychází z tvůrčího činu Boha, který všem dává všechna dobra země
–  stejně  jako  tato  dobra  musí  být  spravedlivě  přístupné  i  plody  lidské
práce.  Pomáhat  chudým  je  totiž  spíše  otázkou  spravedlnosti  než  milo-
srdenství. Jak píše svatý Augustin: „Dáváš chléb hladovému, ale bylo by
lepší, kdyby nikdo neměl hlad, i kdyby pak nebylo komu dát. Dáváš šaty
nahému, ale jak by bylo lepší, kdyby všichni měli šaty a nebyla by tato
nouze“ (Komentář k 1 Jan VIII,5). 

Doufám tedy, že tento Jubilejní rok přispěje k rozvoji opatření pro boj se
starými i novými formami chudoby a k novým iniciativám na podporu a
pomoc nejchudším z chudých. Práce, vzdělání, bydlení a zdraví jsou pod-
mínkami bezpečnosti,  které  nelze nikdy dosáhnout zbraněmi. Blahopřeji
k již  existujícím  iniciativám  a  k  úsilí,  které  každý  den  vynakládá  na
mezinárodní úrovni velké množství mužů a žen dobré vůle. 

Svěřme se Panně Marii, Těšitelce zarmoucených, a spolu s ní zpívejme
píseň naděje a přijměme za svá slova Te Deum: „In Te, Domine, speravi,
non confundar in aeternum – V tebe, Pane, jsem doufal, navěky nebudu
zahanben“.                                                                        Lev XIV.

Bohoslužby v     týdnu 23. – 30. 11. 2025   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 23. 11. Slavnost Ježíše Krista Krále
8.00 - Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou, 

11.00 - Zálší; Chrášťany (bs)
Pondělí24. 11. 8.00 památka sv. Ondřeje Dung Laca a druhů

     od 18.00 synodální skupina
Úterý 25. 11.
Středa 26. 11. 17.00      po mši sv. biblická hodina
Čtvrtek 27. 11. 17.00
Pátek 28. 11. 17.00
Sobota 29. 11.  15.30 - Modrá Hůrka

17.00 - Neznašov 
Neděle 30. 11. 1. neděle adventní (cyklus A)

8.00 - Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou

11.00 - Chrášťany; Zálší (bs) 

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou
Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy

na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz 

 Sbírka na křesťanská média umožnila poslat za farnost:
Týn nad Vlt.:      9 000,- Kč Chrášťany:   1 000,- Kč 
Modrá Hůrka:     1 000,- Kč Zálší:            1 000,- Kč
Upřímné Pán Bůh zaplať za vaše dary!

 Premiér ČR Petr Fiala převzal ve čtvrtek 20. listopadu 2025
z rukou apoštolského nuncia v ČR, arcibiskupa Jude Thaddeuse
Okola, vysoké papežské vyznamenání – Velký kříž Řádu Pia IX. 

 Červená středa (#RedWednesday) 26. listopadu - mezinárodní
iniciativa,  jejímž cílem je připomenout ty,  kteří  jsou pronásle-
dováni pro svou víru. Záštitu nad akcí v ČR převzali prezident
Petr Pavel, předseda vlády Petr Fiala, 3 další ministři, primátor
Prahy a rektorka Univerzity Karlovy.

 Praxi  náhradního  mateřství oficiálně  odsoudily Evropský
parlament  i  OSN poté,  co se začaly objevovat  závažné zprávy
o porušování lidských práv žen a dětí po celém světě. 

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz

mailto:vaclav.hes@dicb.cz
http://vltavotynskafarnost.webnode.cz/
http://www.vira.cz/
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